

## **Vianočná vysielacia štruktúra RTVS - DVOJKA**

### **VEĽKÉ VIANOČNÉ PREMIÉRY**

#### **Mimi a Líza – Záhada vianočného svetla** **Premiéra, vysielanie: 23. december, Dvojka**

Animovaný film je vianočný špeciál obľúbeného večerníčkového seriálu Mimi a Líza. Sú Vianoce a kamarátky Mimi a Líza si kúpili na stromček elektrické svetielka. Presne to stromčeku chýbalo, aby bol dokonalý! Kamarátky však zistia, že v ich dome vianočné svetielka nefungujú. Mimi a Líza si však Vianoce bez svietiacich ozdôb nevedia predstaviť a tak sa pustia do pátrania. Zistia, že odpoveď sa skrýva v minulosti, keď boli susedia ešte malými deťmi. Mimi a Líza sa teda vydajú na dobrodružnú cestu časom, aby vrátili Vianociam ich očarujúce svetlo.

#### **Tresky plesky** **Premiéra, vysielanie od 26. decembra, Dvojka**

Sedem nových epizód animovaného seriálu Tresky plesky naučí deti aj ich rodičov viac o základných prírodných javoch ako napríklad blesk, sopka, diery v zemi či požiar. Hlavnou postavou je moderátorka Kata Strofová, ktorej prepožičala hlas herečka Táňa Pauhofová. Námet, réžia, výtvarná realizácia: Veronika Kocourková

#### **Chochmesovci** **Premiéra, vysielanie 24. a 31. decembra, Dvojka**

Animovaný seriál o etike je atraktívny vzdelávací formát, ktorý poukazuje na dôležitosť znalosti a aplikovania pravidiel spoločenského správania v každodennom živote (pracovný pohovor, biznis etiketa, pánsky šatník, dámsky šatník, tykanie a vykanie, podanie ruky, zoznamovanie, slávnostné stolovanie, etiketa v reštaurácii, na rande, plese, svadbe, návšteve...). Divákov čakajú dve špeciálne epizódy – na Štedrý deň i na Silvestra a od 13. januára sa budú s programovou novinkou stretávať na obrazovkách RTVS pravidelne každý víkend.

### **PREMIÉROVÉ DOKUMENTY RTVS**

#### **Švédi z osady** **Premiéra, vysielanie: 20. december, Dvojka**

Dojímavý príbeh troch rodín zo Slovenska, ktoré sa dobrovoľne vzdali svojich detí, aby ich tri rodiny vo vzdialenom Švédsku prijali s láskou do svojho náručia a ponúkli im nový, lepší život.

Scenár a réžia: Kat'a Farkašová

## **Posledný autoportrét**

**Premiéra, vysielanie: 21. december, Dvojka**

Známy slovenský dokumentarista Marek Kuboš sa vo svojom avizovanom poslednom dokumentárnom filme pokúša o netradičnú sebareflexiu – ako umelca, syna, ale tiež obyčajného človeka. Prostredníctvom svojich dokončených, ale aj nezrealizovaných diel predstavuje ojedinelú úprimnú spoveď o tom, prečo veľmi vážne rozmýšľa nad ukončením na poli autorského dokumentu. Spolu s mnohými, dnes už etablovanými, slovenskými filmármi, ale aj ľuďmi z jeho skorších filmov, sa snaží nájsť na svoje neľahké otázky nie jednoduché odpovede...

## **Vrcholová príťažlivosť**

**Premiéra, vysielanie: 1. január 2019, Dvojka**

Vrcholová príťažlivosť, nový dokument RTVS v réžii Rastislava Hatiara, je o životnej ceste Peter Hámora. Jediného slovenského alpinistu, ktorý vystúpil na najvyššie vrcholy všetkých kontinentov a k dovŕšeniu tzv. "Koruny Himalájí", čo sa doteraz podarilo len niekoľkým ľuďom na svete, mu chýba jeden výstup.

## **Pavúk – horolezec storočia**

**Premiéra, vysielanie: 2. a 3. január 2019, Dvojka**

Dvojdielny dokument z dielne RTVS v réžii Jána Slivku je o životnej ceste horolezca Pavla Pochylého, ktorý bol jedným z najskúsenejších a najtalentovanejších slovenských horolezcov, rozpráva o jeho motivácii a túžbe po úspechu v dobe, ktorá individualizmu nepriala. Jeho životným krédom bolo – Nemožné je len jednou z možností.

## **PREMIÉROVÉ DOKUMENTY**

### **Putovanie tučniakov: Volanie oceánu**

**Premiéra, vysielanie 26. decembra, Dvojka**

Pokračovanie oscarového dokumentu Putovanie tučniakov z roku 2005 využíva všetky najmodernejšie technológie, ktoré sa odvtedy objavili, vrátane ponoriek a dronov, aby divákovi sprostredkovalo fascinujúcu cestu malého tučniaka k moru tak zblízka, ako ju nikdy doteraz nemali možnosť vidieť.

### **Príbeh lesa**

**Premiéra, vysielanie: 1. január 2019, Dvojka**

Príbeh lesa, dokument z dielne Jacquesa Perrina a Jacquesa Cluzauda - autorov úchvatných dokumentov Mikrokozmos, Putovanie vtákom a Oceány, priblíži život európskeho lesa, ktorý máme aj na Slovensku. Film vznikol na desiatkach lokáciách po celej Európe počas štyroch rokov. S využitím tej najmodernejšej techniky a vďaka unikátnej metóde nakrúcania dokáže divákovi sprostredkovať príbeh lesa od doby ľadovej až po súčasnosť.

## **DUCHOVNÉ VIANOCE**

**Zďaleka ideme, novinu nesieme**

**Obnovená premiéra, vysielanie: 24. december, Dvojka**

Nestarnúce štedrovečerné pásmo hier ľudového divadla z rôznych oblastí Slovenska v réžii Martina Slivku uvedie RTVS po prvýkrát vo vysokom rozlíšení a s digitálnou retušou.

**Prvá Tichá noc**

**Vysielanie: 24. december, Dvojka**

Špeciálne zaradenie do tohtoročného vianočného vysielania pri príležitosti 200. výročia prvého verejného uvedenia piesne Tichá noc. Dokument o vzniku a prvom predvedení legendárnej vianočnej piesne Tichá noc. Táto skladba vznikla v Rakúsku – v dvoch malých obciach Mariapfarr a Oberndorf. Napísali ju Joseph Mohr a Franz Gruber v období končiacich sa napoleonských vojen. Názov Tichá noc mal preto pripomínať aj pokoj zbraní.

## **HUDOBNÉ VIANOCE A SILVESTER**

**Vianočný koncert Miroslava Dvorského**

**Premiéra, vysielanie: 24. december, Dvojka**

Slovenské a svetové vianočné piesne v podaní tenoristu Miroslava Dvorského.

**Vianočný koncert RTVS a Českého rozhlasu**

**Premiéra, vysielanie: 25. december, Dvojka**

Neodmysliteľnou súčasťou adventného obdobia je aj spoločný adventný koncert slovenského a českého rozhlasu. V Štátnom divadle v Košiciach sa na spoločnom koncerte v závere roka stretnú slovenskí a českí umelci, aby spríjemnili čarovné obdobie Vianoc.

Účinkujú: Celeste Buckingham, Ján Lehotský, Peter Bič Project, Marta Jadová, Monika Bagárová, Ján Lehotský, David Deyl, Rozhlasový Big Band Gustava Bromy pod taktovkou Vlada Valoviča

Moderátori: Jitka Novotná a Roman Bomboš

**V slovenskom Betleheme**

**Priamy prenos, vysielanie: 26. december, Dvojka**

Vianočný benefičný koncert, zostavený z tradičných vinšov a kolied, tento rok z kostola v Mútnom. K stálym účinkujúcim patria Kandráčovci so sólistkou Monikou Kandráčovou. Program moderuje Ľubomír Bajaník.

**Peter Lipa – 75 rokov v plnom nasadení**  
**Premiéra, vysielenie: 30. december, Dvojka**

Peter Lipa, slovenský spevák, skladateľ a otec slovenského jazzu, oslávil tento rok 75. rokov. Oslavy vyvrcholili v septembri, kedy mu počas špeciálneho koncertu prišli zagratulovať hudobní hostia zo Slovenska i Česka.

**Pavol Hammel 70**  
**Premiéra, vysielenie: 31. december, Dvojka**

Kultová kapela Prúdy a Pavol Hammel - dve mená, ktoré sú nezabudnuteľne zapísané do dejín česko-slovenskej rockovej hudby. Zároveň sú to aj mená dvoch tohtoročných oslávencov – Pavol Hammel oslávi 70-tku, skupina Prúdy a ich legendárny album Zvonky zvoníte vyšiel pre 50timi rokmi. Špeciálny koncert pripomenie hity týchto dvoch nezabudnuteľných legiend slovenskej hudby. Počas večera zaspieva aj Gábor Presser, líder kapely Locomotiv GT, Soňa Norisová, Andrea Zimányiová a Pezinský chrámový zbor Ad Una Corda.

**The Beatles – roky na turné**  
**Premiéra, vysielenie: 31. december, Dvojka**

Dokumentárny film autenticky zachytáva koncertné obdobie The Beatles v rokoch 1962 - 1966. Známe i doposiaľ nezverejnené zábery kombinuje s rozhovormi s členmi skupiny, ktorá mala na modernú hudbu väčší vplyv, ako ktorákoľvek iná.

**U2 naživo v Londýne**  
**Premiéra, vysielenie: 31. december, Dvojka**

Legendárna skupina U2 pravidelne zaplňa štadióny po celom svete. Koncertovala aj v legendárnom Abbey Road štúdiu v Londýne, v netradičnom zložení – v sprievode orchestra a speváckeho zboru. V rozhovore hudobníci prezradia, ako sa štyria spolužiaci z Dublinu stali najslávnejšou kapelou na svete, ako prišli k svojim prezývkam a aj to, aký je život hudobníka na cestách.